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ATA da Reunião Ordinária – 06/11/2024 
 

As 19h10, do dia 06 de novembro de 2024, estiveram presentes na Casa dos Conselhos, os 

conselheiros do Comdef – biênio 2024/2026 para reunião ordinária. Estiveram presentes: Ademir 

Barbosa - Associação Piracicaba de Ostomizados e Incontinentes, André Luiz Palatin de Souza – Casa 

do Bom Menino, Angelica Rodrigues Biato - SEMDETTUR, Bruna Caroline Domingues Ananias - 

Espaço Pipa – Sindrome de Down, Eduardo de Paula Azzini – SELAM, Elisângela da Silva Oliveira – 

SMS, Márcio Domingues - Associação de Atendimento a Pessoa com deficiência Visual - AVISTAR, 

Rebeca Paschoal Padulla – CRP, Regina Antonia Pagotto Fabretti - Colibri, Silvia Mantoni Lovadine - 

SME, Letícia Peres Françoso – Pessoa com deficiência. Ouvintes presentes: Elisete Aparecida dos 

Santos – Casa dos Conselhos, Larissa Cristina Bedo. Justificaram ausência: Cesar do Nascimento 

Santos, Saymon Luiz de Jesus Fuentes e Wander Viana Santos. Como o coordenador Wander não 

estava presente, o vice-coordenador Eduardo foi responsável por conduzir a reunião e iniciou 

colocando a aprovação das últimas atas, considerando que nos meses de setembro e outubro não 

tivemos quórum. As atas foram aprovadas por unanimidade. Eduardo seguiu falando sobre as 

proposições para o dia 03 de dezembro. Relata que Wander informou que não foi possível a 

contratação do grupo de pagode citado na última reunião porque não obtivemos resposta do 

Shopping Piracicaba e para a contratação pelo Conselho ou pela Secretaria de Ação Cultural não 

havia tempo hábil para os trâmites burocráticos, mesmo com o Wander conseguindo patrocínio. 

Alguns conselheiros questionaram se não era possível realizar pelo Centro de Reabilitação 

Piracicaba – CRP. Esta possibilidade foi posteriormente descartada.  Recordou-se, então, a proposta 

de postagens nas redes sociais com a foto dos conselheiros e uma frase sobre o dia 03 de Dezembro 

– Dia Internacional da Pessoa com Deficiência. Larissa pergunta sobre a proposta de enviar áudios à 

Rádio Educativa para serem inseridos nos intervalos da programação. Elisângela propõe que estes 

áudios sejam gravados pelos conselheiros com deficiência e os demais conselheiros concordam. Os 

conselheiros falam, também, da possibilidade de uma entrevista na sexta-feira anterior para falar da 

pauta na Rádio Educativa. Elisete verificará a possibilitade. Eduardo fala sobre a proposta de uma 

mesa redonda relacionada à Educação Física Adaptada e Esporte Paralímpico e sugere os nomes de 

Luiz Felipe Guarnieri Manara, medalhista paralímpico de tênis de mesa, entre outras premiações, e 

Paulo Cesar Camargo,  que foi técnico das Seleções Brasileiras de Tênis de Mesa Olímpica e 

Paralímpica. Também se coloca à disposição para mediar o evento. Bruna sugere a participação da 
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mãe do atleta Guilherme, que frequenta o Espaço Pipa, e Leticia sugere o atleta piracicabano de 

Pararafiting Kiko Kess. Foi elencado como primeira opção de espaço o Anfiteatro da Educação. Silvia 

ficou responsável de verificar a disponibilidade. Segunda opção, o Anfiteatro do CRP e terceira 

opção, o Anfiteatro do SESI. O horário ainda será determinado, de acordo com a possibilidade dos 

convidados. O público alvo serão pessoas com deficiência e suas famílias, profissionais de educação 

física e profissionais das organizações. Retoma-se o assunto sobre as publicações nas redes no dia 

03 de dezembro. Fica estabelecido que os conselheiros enviem uma frase sobre o tema, bem como 

uma foto para a Elisângela, para que ela confeccione o card e organize as publicações. O próximo 

item da pauta é a Virada Inclusiva organizada pela SMADS, em parceria com o COMDEF, as 

organizações sociais e outras Secretarias. Será no dia 01 de dezembro, das 8h às 12h, no Palco 

Externo do Teatro do Engenho. Ações confirmadas: treino do grupo Pernas Caipiras; Macroginástica 

e apresentação dos esportes paralímpicos vôlei sentado e bocha adaptada pela SELAM; Emprego 

Inclusivo; Apresentações e estandes de vendas das organizações; Pipoca, personagens infantis e 

Banda de Jazz pela SEMAC. Sem mais sobre este assunto, Eduardo fala da solicitação do Ministério 

Público para que o COMDEF realize uma visita à Residência Inclusiva que está localizada na Casa do 

Bom Menino. Fica determinado que a visita será feita por Eduardo, Larissa, Ademir e Elisângela e 

ocorrerá na próxima terça-feira, às 15h. Alguns conselheiros questionam se esta ação é dever do 

conselho então, Letícia aponta a importância da fiscalização em parceria com o MP e Elisângela 

ressalta que esta é uma visita que já deveria até ter acontecido. Passa-se então, aos recados. 

Angelica fala sobre a Feira de Empregabilidade que ocorrerá no dia 03 de dezembro, das 9h às 14h, 

no Varejão Central, com participação de 27 empresas e mais de 150 vagas de emprego. Leticia fala 

que as inscrições para Eleição de Conselheiros e Eleitores do Conselho Estadual continuam abertas. 

Eduardo fala sobre o Evento que ocorrerá na Vila Rezende, no dia 09 de novembro, às 19h30, com a 

participação do medalhista paralímpico Daniel Dias. Também fala sobre uma reclamação que 

chegou até a SELAM sobre o Elevar não estar transportando os atletas de bocha adaptada para os 

treinos desde outubro. Os conselheiros decidem que a reclamação deve ser formalizada por e-mail 

pelos alunos para que o Conselho questione a empresa responsável pelo ELEVAR. Bruna pergunta se 

o Conselho fornece justificativa da participação em eventos em que o conselheiro represente o 

mesmo. Elisete esclarece que sim, é possível tanto solicitar a participação do Conselheiro em 

determinado evento, quanto fornecer justificativa de ausência para trabalho ou outra necessidade. 
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Sem mais assuntos a tratar o Vice Coordenador encerra a reunião e eu, Elisângela da Silva Oliveira, 

encerro o registro da ata para aprovação dos conselheiros. 

 

Eduardo de Paula Azzini 

Vice Coordenador 

 

Elisângela da Silva Oliveira 

Segunda Secretária 


